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“เทศกาลสงกรานต์: การถูกลวนลาม – คุกคามทางเพศ” 
         เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน                     
เร่ือง “เทศกาลสงกรานต์ : การถูกลวนลาม – คุกคามทางเพศ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 5 – 6 เมษำยน 2560 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำย
ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรถูกลวนลำมและกำรคุกคำมทำงเพศในช่วง 
เทศกำลสงกรำนต์  กำรส ำรวจใชก้ำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบัญชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ด้วยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ 
(Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำค จำกนั้ นในแต่ละภูมิภำคสุ่มตัวอย่ำงด้วยวิธีแบบอย่ำงง่ำย (Simple Random Sampling)       
เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำ ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.)    
ไม่เกิน 1.4     

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกับกำรกำรถูกลวนลำม – คุกคำมทำงเพศทั้งผูห้ญิงและผูช้ำยในช่วงเทศกำล
สงกรำนต์ พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.20 ระบุว่ำ เป็นพฤติกรรมไม่เหมำะสม รองลงมำ ร้อยละ 43.28 ระบุว่ำ เกิดจำกกำรด่ืม
แอลกอฮอล์ควำมคึกคะนอง หรือมีนเมำ ขำดสติ ร้อยละ 31.28 ระบุวำ่ เป็นพฤติกรรมท่ีน ำมำสู่กำรก่ออำชญำกรรมอ่ืน ๆ เช่น กำรข่มขืนกระท ำ
ช ำเรำอนำจำร กำรทะเลำะวิวำท  ร้อยละ 8.64 ระบุว่ำ หำกเป็นแบบเล็ก ๆ น้อย ๆ ก็ไม่ควรถือโทษ เพรำะเป็นช่วงเทศกำลร่ืนเริง ร้อยละ 8.24        
ระบุวำ่ บำงคร้ังเป็นกำรท ำโดยไม่ตั้งใจหรือเจตนำ เผลอแบบโดยบงัเอิญ และร้อยละ 1.84 ระบุ อ่ืน ๆ ไดเ้แก่ เกิดจำกกำรแต่งกำยท่ีไม่เหมำะสม     
แต่บำงคร้ังก็เกิดจำกกำรสมยอมกนั, ควรมีกฎหมำยและบทลงโทษท่ีเขม้งวด, ท ำใหป้ระเพณีกำรเล่นสงกรำนตมี์ภำพลกัษณ์ท่ีเส่ือมเสีย 

ดำ้นกำรรับรู้ของประชำชนเก่ียวกบักำรลวนลำมทำงเพศในช่วงเทศกำลสงกรำนต ์ซ่ึงถือวำ่เป็นกำรกระท ำอนำจำรในท่ีสำธำรณะ พบวำ่ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 79.52 ระบุวำ่ ทรำบ ขณะท่ี ร้อยละ 20.48 ระบุวำ่ ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ 

ส ำหรับกำรรับรู้ของประชำชนเก่ียวกับบทลงโทษทำงกฎหมำยเก่ียวกับกำรลวนลำมทำงเพศ  ซ่ึงในจ ำนวนประชำชนผู ้ท่ีทรำบว่ำ               
กำรลวนลำมทำงเพศ  ถือวำ่เป็นกำรกระท ำอนำจำรในท่ีสำธำรณะ พบวำ่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 66.24 ระบุวำ่ ไม่ทรำบ/ ไม่แน่ใจเก่ียวกบับทลงโทษ 
รองลงมำ ร้อยละ 19.47 ทรำบวำ่มีโทษปรับไม่เกิน 20,000 บำท และร้อยละ 14.29 ทรำบวำ่ มีโทษจ ำคุกสูงสุด 10 ปี 

ดำ้นพฤติกรรมกำรเคยถูกลวนลำมทำงเพศของประชำชนในช่วงเทศกำลสงกรำนตแ์บบเจตนำ ในภำพรวม พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่    
ร้อยละ 89.76 ระบุวำ่ ไม่เคยถูกลวนลำม รองลงมำ ร้อยละ 9.60 ระบุวำ่ เคย และร้อยละ 0.64 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ วำ่เป็นกำรเจตนำหรือไม่อยำ่งไร  

เม่ือพิจำรณำกำรถูกลวนลำมทำงเพศ จ ำแนกตำมเพศ พบว่ำ เพศชำย ร้อยละ 91.01 ระบุว่ำ ไม่เคย รองลงมำ ร้อยละ 8.04 ระบุว่ำ เคย        
และร้อยละ 0.95 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ส่วนเพศหญิง พบวำ่ ร้อยละ 88.46 ระบุวำ่ ไม่เคย รองลงมำ ร้อยละ 11.22 ระบุวำ่ เคย และร้อยละ 0.33 ไม่ระบุ/
ไม่แน่ใจ ขณะท่ีเพศทำงเลือก ร้อยละ 100.00 ระบุวำ่ ไม่เคยถูกลวนลำมทำงเพศ 

 เม่ือถำมถึงกำรเคยถูกลวนลำมทำงเพศของประชำชน จำกเพศต่ำง ๆ ในช่วงเทศกำลสงกรำนตแ์บบเจตนำ ในภำพรวม พบวำ่ ในจ ำนวน            
ผูท่ี้เคยถูกลวนลำมทำงเพศ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 73.33 ระบุวำ่ เคยถูกลวนลำมจำกเพศตรงขำ้ม รองลงมำ ร้อยละ 22.50 ระบุวำ่ เคยถูกลวนลำมจำก
เพศเดียวกนั  และ จำกเพศทำงเลือก ในสดัส่วนท่ีเท่ำกนั  เม่ือพิจำรณำกำรถูกลวนลำมทำงเพศ จ ำแนกตำมเพศ พบวำ่ เพศชำย ร้อยละ 43.28 ระบุวำ่ 
เคยถูกลวนลำมจำกเพศตรงขำ้ม  ขณะท่ีร้อยละ 22.39 เคยถูกลวนลำมจำกเพศเดียวกนั  และร้อยละ 34.33 ระบุวำ่ เคยถูกลวนลำมจำกเพศทำงเลือก   
ขณะท่ีเพศหญิง พบว่ำ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 78.67 เคยถูกลวนลำมจำกเพศตรงขำ้ม   ร้อยละ 16.00 ระบุว่ำ เคยถูกลวนลำมจำกเพศเดียวกัน  และ               
ร้อยละ 5.33 เคยถูกลวนลำมจำกเพศทำงเลือก   

ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัส่ิงท่ีจะด ำเนินกำร หากถูกลวนลำมทำงเพศในช่วงเทศกำลสงกรำนตแ์บบเจตนำ พบวำ่ ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.56 ระบุวำ่ จะแจง้ควำมและเอำผิดอยำ่งถึงท่ีสุด รองลงมำ ร้อยละ 30.64 ระบุวำ่ มีกำรปัดป้อง ปกป้อง ป้องกนัตวัเอง ออกมำ
ใหห่้ำงจำกพ้ืนท่ีเส่ียง หรืออยูก่บัเพ่ือนหรือคนท่ีไวใ้จ ในท่ีคนเยอะ ๆ หรือท่ีปลอดภยั ร้อยละ 9.28 ระบุวำ่ จะบอกเพื่อน คนรอบขำ้ง ร้อยละ 9.12 
ระบุว่ำ จะเจรจำ ไกล่เกล่ีย ยอมควำม ร้อยละ 5.20 ระบุว่ำไม่ท ำอะไร ไม่เอำผิด ไม่แจ้งควำม ร้อยละ 0.32 ระบุอ่ืน ๆ ได้แก่ จะใช้ก ำลัง,                  
และวำ่กล่ำวตกัเตือน ร้อยละ 10.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ขอดูสถำนกำรณ์และควำมรุนแรงก่อน 

อยำ่งไรก็ตำม เม่ือถำมถึงเหตุผลของประชำชนท่ีไม่ด ำเนินกำรใด ๆ ในกรณีหำกถูกลวนลำมทำงเพศในช่วงเทศกำลสงกรำนตแ์บบเจตนำ 
พบวำ่ ในจ ำนวนน้ี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 78.46 ระบุวำ่ รู้สึกเฉย ๆ เป็นเร่ืองปกติของเทศกำล เป็นเร่ืองเลก็ ๆ นอ้ย ๆ ไม่ไดเ้สียหำยอะไรมำก 
หน่ึงปีมีแค่คร้ังเดียว รองลงมำ ร้อยละ 15.38 ระบุวำ่ ไม่อยำกมีเร่ืองรำว เสียเวลำ ร้อยละ 4.62 ระบุวำ่ อบัอำย และร้อยละ 1.54 ระบุวำ่ ส่วนใหญ่    
หำผูก้ระท ำผิดไม่ได ้

ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงขอ้เสนอแนะของประชำชนเก่ียวกบักำรป้องกนักำรถูกลวนลำมทำงเพศทั้งผูห้ญิงและผูช้ำยในช่วงเทศกำลสงกรำนต ์
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.44 ระบุวำ่ ควรระมดัระวงั และป้องกนัตวัเอง เช่น แต่งกำยให้มิดชิด ไม่ล่อแหลม ไม่ใส่เส้ือผำ้ท่ีโชวส์รีระ 
ไม่สั้นหรือโป๊ หรือผำ้สีขำวบำง  และหลีกเล่ียงในพ้ืนท่ีเสียง สถำนท่ีท่ีมีคนเบียดเสียดกนัมำก อยูใ่หห่้ำงไกลจำกคนท่ีมีอำกำรมึนเมำ และหำก 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-648-8699 
 

วนัอาทิตย์ท่ี 9 เมษายน พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 
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จ ำเป็น ควรอยูก่นัเป็นกลุ่มกบัเพ่ือนหรือคนท่ีไวใ้จได ้รองลงมำ ร้อยละ 12.87 ระบุวำ่ ควรมีมำตรกำรในกำรซ้ือ – ขำยเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอลใ์หก้บั
เด็กและเยำวชน และควรหลีกเล่ียงกำรด่ืมของมึนเมำ หำกเล่ียงไม่ได ้ควรด่ืมอยำ่งมีสติ ร้อยละ 7.40 ระบุวำ่ รณรงค ์ประชำสัมพนัธ์ และปลูกฝัง
ค่ำนิยมให้เล่นสงกรำนต์อยำ่งมีสติ รู้จกักำลเทศะ เล่นอยำ่งมีขอบเขต  เน้นกำรสืบสำนประเพณีวฒันธรรมไทย โดยเร่ิมจำกสถำบนัครอบครัว     
และสอนให้รู้จักวิธีกำรป้องกันตวัเอง และไม่เป็นคนฉวยโอกำส ร้อยละ 6.18 ระบุว่ำ ควรมีมำตรกำร บทลงโทษ และบังคับใช้กฎหมำย             
อยำ่งเคร่งครัด ร้อยละ 3.24 ระบุวำ่ ควรมีต ำรวจ หรือเจำ้หนำ้ท่ี ลงพ้ืนท่ี คอยตรวจตรำ ดูแลควำมเรียบร้อย และรับแจง้เหตุ ตำมสถำนท่ีท่ีมีกำรจดั
เล่นน ้ ำสงกรำนต์ ร้อยละ 1.32 ระบุว่ำ ข้ึนอยู่กบัจิตส ำนึกของแต่ละบุคคล และร้อยละ 3.95 ระบุอ่ืน ๆ ได้แก่ งดกำรออกไปเล่นน ้ ำสงกรำนต ์         
หำกิจกรรมอยำ่งอ่ืนท ำ, ควรจดัพ้ืนท่ีส ำหรับเล่นสงกรำนตโ์ดยเฉพำะ (กำรจดั Zoning) , และใหช่้วยกนัสอดส่องดูแล 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 9.36 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ตวัอยำ่งร้อยละ 25.44 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 32.96 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08 มีภูมิล ำเนำ              
อยูภ่ำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 50.72 เป็นเพศชำย ร้อยละ 49.20 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 7.84 มีอำยุต  ่ำกว่ำ       
25 ปี  ตัวอย่ำง ร้อยละ 18.40 มีอำยุ 26 – 35 ปี ร้อยละ 27.52 มีอำยุ 36 – 45 ปี ร้อยละ 37.60 มีอำยุ 46 – 59 ปี ร้อยละ 7.20 มีอำยุ 60 ปีข้ึนไป            
และร้อยละ 1.44 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง ร้อยละ 93.04 นบัถือศำสนำพทุธ ร้อยละ 3.68 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.36 นบัถือศำสนำคริสต ์/ฮินดู/
ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 1.92 ไม่ระบุศำสนำ  

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 24.24 ระบุวำ่สถำนภำพโสด ร้อยละ 70.16 สมรสแลว้ ร้อยละ 3.52 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 2.08 ไม่ระบุ
สถำนภำพกำรสมรส ตวัอย่ำงร้อยละ 21.76 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ ร้อยละ 29.52 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 
9.36 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 29.44 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.20 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ และร้อยละ 2.72 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 16.56 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ร้อยละ 14.16 ประกอบ
อำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 21.92 ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 14.40 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 13.92 
ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 13.28 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.80 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.16 

เป็นพนักงำนองค์กรอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 2.80 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.20 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 16.80 มีรำยได้เฉล่ีย          
ต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 27.20 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 13.52 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท    
ร้อยละ 8.16 มีรำยไดเ้ฉล่ีย ต่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 9.52 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ 40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 9.60 ไม่ระบุ
รำยได ้

 
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัการถูกลวนลาม – คุกคามทางเพศทั้งผู้หญิงและผู้ชายในช่วงเทศกาลสงกรานต์ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัการการถูกลวนลาม – คุกคามทางเพศทั้งผู้หญิงและผู้ชายในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ร้อยละ 
เป็นพฤติกรรมไม่เหมำะสม 55.20  
เกิดจำกกำรด่ืมแอลกอฮอลค์วำมคึกคะนอง หรือมีนเมำ ขำดสติ 43.28  
เป็นพฤติกรรมท่ีน ำมำสู่กำรก่ออำชญำกรรมอ่ืน ๆ เช่น กำรข่มขืนกระท ำช ำเรำอนำจำร กำรทะเลำะววิำท 31.28  
หำกเป็นแบบเลก็ ๆ นอ้ย ๆ ก็ไม่ควรถือโทษ เพรำะเป็นช่วงเทศกำลร่ืนเริง 8.64  
บำงคร้ังเป็นกำรท ำโดยไม่ตั้งใจหรือเจตนำ เผลอแบบโดยบงัเอิญ 8.24  
อ่ืน ๆ ไดเ้แก่ เกิดจำกกำรแต่งกำยท่ีไม่เหมำะสม แต่บำงคร้ังก็เกิดจำกกำรสมยอมกนั, ควรมีกฎหมำยและบทลงโทษ 
         ท่ีเขม้งวด, ท ำใหป้ระเพณีกำรเล่นสงกรำนตมี์ภำพลกัษณ์ท่ีเส่ือมเสีย 

1.84  

 
2. ท่านทราบหรือไม่ว่า  การลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ถือว่าเป็นการกระท าอนาจารในทีส่าธารณะ 

การรับรู้ของประชาชนเกีย่วกบัการลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ซ่ึงถือว่าเป็นการกระท าอนาจาร 
ในทีส่าธารณะ ร้อยละ 

ทรำบ 79.52 
ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ 20.48 

รวม 100.00 
 
3. ท่านทราบถึงบทลงโทษทางกฎหมายเกีย่วกบัการลวนลามทางเพศหรือไม่ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) (เฉพาะผู้ทีท่ราบว่า การลวนลามทางเพศ    
    ถือว่าเป็นการกระท าอนาจารในทีส่าธารณะ n = 994) 

การรับรู้ของประชาชนเกีย่วกบับทลงโทษทางกฎหมายเกีย่วกบัการลวนลามทางเพศ ร้อยละ 
ไม่ทรำบ/ ไม่แน่ใจเก่ียวกบับทลงโทษ  66.24  
โทษปรับไม่เกิน 20,000 บำท    19.47  
โทษจ ำคุกสูงสุด 10 ปี    14.29  

 
4. ทีผ่่านมา ท่านเคยถูกลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนาหรือไม่ 

การเคยถูกลวนลามทางเพศของประชาชนในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนา เพศของฝ่ายทีเ่คยถูกลวนลาม ร้อยละ ชาย หญิง เพศทางเลือก 
ไม่เคย 91.01  88.46  100.00  89.76 
เคย 8.04  11.22  - 9.60 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ วำ่เป็นกำรเจตนำหรือไม่อยำ่งไร 0.95  0.33  - 0.64 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
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5. หากท่านเคย ท่านเคยถูกลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนาจากเพศใดบ้าง  (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) (เฉพาะผู้ทีเ่คย 
    ถูกลวนลามทางเพศ n = 120) 

การเคยถูกลวนลามทางเพศของประชาชน จากเพศต่าง ๆ 
ในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนา 

เพศของฝ่ายทีเ่คยถูกลวนลาม 
รวม 

ชาย หญิง 
ถูกลวนลำมจำกเพศตรงขำ้ม  43.28  78.67  73.33  
ถูกลวนลำมจำกเพศเดียวกนั   22.39  16.00  22.50  
ถูกลวนลำมจำกเพศทำงเลือก   34.33  5.33  22.50  

 
6. หากท่านถูกลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนา ท่านจะท าอย่างไร  

ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับส่ิงทีจ่ะด าเนินการ หากถูกลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนา ร้อยละ 
แจง้ควำมและเอำผิดอยำ่งถึงท่ีสุด 34.56 
มีกำรปัดป้อง ปกป้อง ป้องกนัตวัเอง ออกมำใหห่้ำงจำกพ้ืนท่ีเส่ียง หรืออยูก่บัเพ่ือนหรือคนท่ีไวใ้จ ในท่ีคนเยอะ ๆ  
         หรือท่ีปลอดภยั 

30.64 

บอกเพื่อน คนรอบขำ้ง 9.28 
เจรจำ ไกล่เกล่ีย ยอมควำม 9.12 
ไม่ท ำอะไร ไม่เอำผิด ไม่แจง้ควำม 5.20 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ใชก้ ำลงั, และวำ่กล่ำวตกัเตือน 0.32 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ขอดูสถำนกำรณ์และควำมรุนแรงก่อน 10.88 

รวม 100.00 

 
7. เพราะเหตุใด ท่านจงึไม่ท าอะไร ไม่เอาผดิ ไม่แจ้งความ ในกรณีหากถูกลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนา (เฉพาะผู้ที ่
    ไม่ด าเนินการใด ๆ  n = 65) 

เหตุผลของประชาชนทีไ่ม่ด าเนินการใด ๆ  ในกรณีหากถูกลวนลามทางเพศในช่วงเทศกาลสงกรานต์แบบเจตนา ร้อยละ 
รู้สึกเฉย ๆ เป็นเร่ืองปกติของเทศกำล เป็นเร่ืองเลก็ ๆ นอ้ย ๆ ไม่ไดเ้สียหำยอะไรมำก หน่ึงปีมีแคค่ร้ังเดียว 78.46 
ไม่อยำกมีเร่ืองรำว เสียเวลำ 15.38 
อบัอำย 4.62 
ส่วนใหญ่หำผูก้ระท ำผิดไม่ได ้ 1.54 

รวม 100.00 
 
8. ท่านมข้ีอเสนอแนะอย่างไรเกีย่วกบัการป้องกนัการถูกลวนลามทางเพศทั้งผู้หญิงและผู้ชายในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 

ข้อเสนอแนะของประชาชนเกีย่วกบัการป้องกนัการถูกลวนลามทางเพศทั้งผู้หญิงและผู้ชายในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ร้อยละ 
ควรระมดัระวงั และป้องกนัตวัเอง เช่น แต่งกำยใหมิ้ดชิด ไม่ล่อแหลม ไม่ใส่เส้ือผำ้ท่ีโชวส์รีระ ไม่สั้นหรือโป๊  
        หรือผำ้สีขำวบำง และหลีกเล่ียงในพ้ืนท่ีเสียง สถำนท่ีท่ีมีคนเบียดเสียดกนัมำก อยูใ่หห่้ำงไกลจำกคนท่ีมีอำกำร 
        มึนเมำ และหำกจ ำเป็น ควรอยูก่นัเป็นกลุ่มกบัเพ่ือนหรือคนท่ีไวใ้จได ้ 

72.44  

ควรมีมำตรกำรในกำรซ้ือ – ขำยเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอลใ์หก้บัเด็กและเยำวชน และควรหลีกเล่ียงกำรด่ืมของมึนเมำ  
         หำกเล่ียงไม่ได ้ควรด่ืมอยำ่งมีสติ 

12.87  

รณรงค ์ประชำสมัพนัธ์ และปลูกฝังค่ำนิยมใหเ้ล่นสงกรำนตอ์ยำ่งมีสติ รู้จกักำลเทศะ เล่นอยำ่งมีขอบเขต   
         เนน้กำรสืบสำนประเพณีวฒันธรรมไทย โดยเร่ิมจำกสถำบนัครอบครัว และสอนใหรู้้จกัวธีิกำรป้องกนัตวัเอง  
         และไม่เป็นคนฉวยโอกำส 

7.40  

ควรมีมำตรกำร บทลงโทษ และบงัคบัใชก้ฎหมำยอยำ่งเคร่งครัด 6.18  
ควรมีต ำรวจ หรือเจำ้หนำ้ท่ี ลงพ้ืนท่ี คอยตรวจตรำ ดูแลควำมเรียบร้อย และรับแจง้เหตุ ตำมสถำนท่ีท่ีมีกำรจดั 
       เล่นน ้ ำสงกรำนต ์

3.24  

ข้ึนอยูก่บัจิตส ำนึกของแต่ละบุคคล 1.32  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ งดกำรออกไปเล่นน ้ำสงกรำนต ์ หำกิจกรรมอยำ่งอ่ืนท ำ, ควรจดัพ้ืนท่ีส ำหรับเล่นสงกรำนตโ์ดยเฉพำะ 
          (กำรจดั Zoning) , และใหช่้วยกนัสอดส่องดูแล 

3.95  
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  117 9.36 
ปริมณฑลและภำคกลำง  318 25.44 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 412 32.96 
ภำคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 634 50.72 
หญิง 615 49.20 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่  25 ปี 98 7.84 
26 – 35 ปี  230 18.40 
36 – 45  ปี 344 27.52 
46 – 59  ปี 470 37.60 
60 ปีข้ึนไป 90 7.20 
ไม่ระบุ 18 1.44 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,163 93.04 
อิสลำม 46 3.68 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 17 1.36 
ไม่ระบุ 24 1.92 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 303 24.24 
สมรส 877 70.16 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

44 3.52 
ไม่ระบุ 26 2.08 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 272 21.76 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 369 29.52 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 117 9.36 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 368 29.44 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 90 7.20 
ไม่ระบุ 34 2.72 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 207 16.56 
พนกังำนเอกชน 177 14.16 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 274 21.92 
เกษตรกร/ประมง 180 14.40 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 174 13.92 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 166 13.28 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 35 2.80 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 2 0.16 
ไม่ระบุ 35 2.80 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 190 15.20 
ไม่เกิน 10,000 210 16.80 
10,001 – 20,000 340 27.20 
20,001 – 30,000 169 13.52 
30,001 –  40,000 102 8.16 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 119 9.52 
ไม่ระบุ 120 9.60 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


